



Parlamentul României  
Camera Deputaților  
Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4633A/17.06.2014.

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

email: pnl@cdep.ro

## ÎNTREBARE

**Adresată: Alexandru-Răzvan Cotovelea, Ministrul pentru Societatea Informațională**

**De către: Mircea Cazan –deputat PNL –circumscripția electorală nr 34 Sibiu**

**Obiectivul întrebării: revenire la întrebarea nr. 3808A/01-04-2014 ref. la probleme privind proceduri de externalizare a unor activități la nivelul companiilor Romtelecom și Cosmote**

Domnule Ministru,

Vă solicit să-mi răspundeți la întrebarea pe care v-am adresat-o în data de 1 aprilie 2014, conform prevederilor legale în vigoare, referitoare la problemele privind procedurile de externalizare a unor activități la nivelul companiilor Romtelecom și Cosmote.

Vă retransmit pe această cale textul întrebării parlamentare:

Am primit o sesizare la cabinetul parlamentar în care mi s-au semnalat o serie de probleme privind proceduri de externalizare a unor activități la nivelul companiilor Romtelecom și Cosmote. Astfel, în data de 19 decembrie, conducerea societăților Romtelecom și Cosmote, prin Nikolai Beckers, CEO și restul executivilor care au pozițiile de conducere, atât în structura organizatorică a Romtelecom, cât și în cea a Cosmote, au decis în mod inexplicabil, inițierea unei proceduri de externalizare a unor activități la nivelul RTC și Cosmote, dar fără o transparență și validare publică de către acționarul minoritar, reprezentat de statul român, prin Ministerul pentru Societatea Informațională

În acest context, vă întreb cum este posibil și în ce temei legal, să decidă cei din conducerea RTC și Cosmote permiterea utilizării sintagmei "România", în titulatura funcțiilor de conducere în RTC și Cosmote? (cum ar fi de ex. Anca Georgescu Aladgem – chief human resources officer România, E. TSOKANIS – chief Information officer România etc...), structură neaprobată printr-un act

normativ sau juridic românesc, întrucât RTC si Cosmote sunt persoane juridice de drept român; cu atât mai mult cu cât la RTC statul mai deține 46% din acțiuni iar in Cosmote, RTC este acționar minoritar cu cca 30% din acțiuni. Deci, conducerea RTC, respectiv aceeași si pentru Cosmote, Germanos etc., surprinzător, au solicitat expres doar către 4 firme depunerea de oferte pentru proiectul de externalizare a activităților si intervențiilor asupra infrastructurii de rețea existentă la nivelul celor doua societăți!! RTC si Cosmote. Acest aspect nu a fost făcut public, proiectul de externalizare are denumirea **Blue Bird Managed Services** , pe fondul ca achizițiile RTC+Cosmote nu sunt publice pe site-ul companiilor ci se fac discret.

Vă întreb de ce statul român nu are nici o reacție, de peste 10 ani, față de aceasta situație discriminatorie si netransparentă față de firmele din România, și de ce contractele sunt direcționate doar spre 4 firme cum ar fi: Ericsson , Huawei , Alcatel și către o firmă indiană, TechMahindra. Oare de ce nu s-a transmis cererea de ofertă si altor firme din România cu experiență în domeniu sau nu mai există decât aceste companii internaționale care duc profitul în afara țării. Bugetul alocat pt aceasta licitație care se va finaliza în curând este de **28 mil. Euro/an pt. RTC si 12 mil euro/an pt. Cosmote (inclusiv Telemobil despre care nu se mai aude nimic) deci în comun peste 40 mil euro/an cheltuieli ale celor doua societăți**, pt. externalizarea lucrărilor relevante de întreținere si servicii la rețelele de comunicații, pentru o perioadă: între 1 an si 5 ani fiind in discutii doar Huawei si Ericsson...). Mai mult, se vor disponibiliza si salariații care executau aceste lucrări la nivelul celor două companii și care s-ar putea să ajungă la peste 1000 de lucrători care vor fi preluați de câștigător (sau nu). Deci aici se va da un nou tun iar calitatea serviciilor la nivelul celor doi operatori va scădea conform experienței anterioare din România....oare cine va câștiga? Ce este cert este că cel care va câștiga , ulterior, va subcontracta lucrările externalizate către terțe părți interesate din piata de profil românească, dar in sistem "sclavagist" către firme românești lipsite de contracte in societatea noastră (probabil la valori mici astfel încât profitul sa fie cât mai).

Vă întreb dacă nu este necesar să se tragă un semnal public de limitare a expatrierii de profit și valoare financiară, respectiv de decapitalizare a companiilor RTC si Cosmote, aflate în proces de evaluare pentru privatizare: este necesară protejarea firmelor cu capital românesc si sensibilizarea autorităților în drept să facă un control de rentabilitate si eficiență, în limita prevederilor legale, la RTC si Cosmote care sunt pe pierderi, iar statul român nu reușește niciodată să încaseze impozit pe profit.

Menționez că solicit răspunsul în scris.

Cu deosebită considerație,

Deputat PNL Mircea Cazan .....

